RESOLUTION NO. 2020-098

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF ELK GROVE AUTHORIZING THE CITY MANAGER TO EXECUTE A FIVE-YEAR CONTRACT WITH PERFORMANCE AUTOMOBILE GROUP INC., DBA ELK GROVE FORD TO SERVICE AND REPAIR CITY OWNED VEHICLES IN AN AMOUNT NOT-TO-EXCEED \$850,000

WHEREAS, the City of Elk Grove's Fleet division maintains City vehicles including mechanical, structural, and aesthetic standards; and

WHEREAS, in April 2020, the City announced a formal Invitation to Bid (ITB) for Original Equipment Manufacturer (O.E.M.) Service and Repairs for City owned vehicles; and

WHEREAS, the City Clerk received bids from Downtown Ford Sales of Sacramento and Performance Automobile Group, Inc., dba Elk Grove Ford of Elk Grove (Elk Grove Ford); and

WHEREAS, the City Council finds that Elk Grove Ford met all the formal bid requirements, and Elk Grove Ford is the lowest responsive responsible bidder; and

WHEREAS, the City Council alternatively finds that in the event that Elk Grove Ford is found not to be the lowest responsive and responsible bidder for the ITB, that the City Council dispenses with the ITB and the formal bidding procedure and finds that further compliance with the procedure is not in the best interest of the City in contracting for City vehicle maintenance, repair and parts; and

WHEREAS, Fleet Services has sufficient funding identified in its FY 2019-20 operating budget for this service and funding for future years will be programmed in the respective fiscal years' budgets.

NOW, THEREFORE BE IT RESOLVED that the City Council of the City of Elk Grove hereby authorizes the City Manager to execute a five-year contract with Elk Grove Ford, in substantially the form presented with the accompanying staff report, in an amount not-to-exceed \$850,000.

PASSED AND ADOPTED by the City Council of the City of Elk Grove this 13th

day of May 2020

STEVE LY, MAYOR of the CITY OF ELK GROVE

ATTEST:

APPROVED AS TO FORM:

NASON LINDGREN, CITY CLERK

JONATHAN P. HOBBS,

CITY ATTORNEY

CERTIFICATION ELK GROVE CITY COUNCIL RESOLUTION NO. 2020-098

STATE OF CALIFORNIA)	
COUNTY OF SACRAMENTO)	SS
CITY OF ELK GROVE)	

I, Jason Lindgren, City Clerk of the City of Elk Grove, California, do hereby certify that the foregoing resolution was duly introduced, approved, and adopted by the City Council of the City of Elk Grove at a regular meeting of said Council held on May 13, 2020 by the following vote:

AYES: COUNCILMEMBERS: Ly, Detrick, Hume, Nguyen, Suen

NOES: COUNCILMEMBERS: None

ABSTAIN: COUNCILMEMBERS: None

ABSENT: COUNCILMEMBERS: None

Jason Lindgren, City Clerk City of Elk Grove, California